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Počet listů: 1 
Počet příloh: 0 

 

 
Věc: žádost dle 106/1999 Sb.  
 
 Dne 3.5. 2022 obdržel Moravský zemský archiv v Brně (dále jen MZA 
prostřednictvím datové schránky Vaši zprávu s dotazem dle zákona č. 106/1999 Sb., o 
svobodném přístupu k informacím (byla zaevidována pod č.j. MZA-6758/2022, sp. zn. S-
MZA-6758/2022), jejímž prostřednictvím žádáte odpovědi na následující otázky:   
  
 1) Počet vydaných rozhodnutí (largo sensu), kterými se pro konkrétní IP adresy 
znemožňuje přístup k digitalizátům zveřejněným na webu www.mza.cz, za období 10/2021– 
04/2022.  

 2) Jména oprávněných úředních osob, které vydaly tato rozhodnutí (stricto sensu) či 
učinily takováto opatření, a počty rozhodnutí či opatření na jednotlivé osoby.  

 3) Odkaz na právní předpis, na základě kterého Vaše instituce v těchto věcech 
(znemožnění přístupu k digitalizátům zveřejněným na webu www.mza.cz pro konkrétní IP 
adresy) postupuje, tzn. vydává příslušná rozhodnutí (stricto sensu) či činí příslušná opatření.  

 4) Celé znění interního předpisu či pokynu, popř. předpisů či pokynů, na základě 
kterého pověřené úřední osoby vydávají tato rozhodnutí či činí příslušná opatření.  

 5) Rozdělení těchto rozhodnutí či opatření podle zdůvodnění (počet a druh) za období 
10/2021–04/2022.  

 6) Počet stížností nebo jiných opravných prostředků (largo sensu) řešených v 
souvislosti s výše uvedenými rozhodnutími v letech 2020–2022 a způsob jejich vyřízení. 

  
 Na výše uvedené odpovídáme následovně:  
 
 Ad. 1) V období od 10/2021 – 4/2022 došlo pro porušení podmínek zveřejněných na 
našem webu k omezení přístupu v 7 případech.  

 Ad. 2) Povinnost zveřejnění digitalizátů archiválií na webu není dána žádným 
zákonem, proto v této věci není předepsán proces, jehož výsledkem by mohlo být vydání 
správního rozhodnutí. Systém je nastaven tak, že blokaci provádí počítačový robot, který 
vykonává dohled nad kybernetickou bezpečností MZA. Byl mu implementován algoritmus 
dle podmínek zveřejněných na našem webu, a pokud u uživatele prezentovaného veřejnou IP 
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adresou zjistí, že překračuje nastavené parametry, vyhodnotí jeho chování jako DDOS útok a 
logicky dojde k jeho omezení. 

 Ad. 3) Omezení jsou dána povinností MZA zajistit kybernetickou bezpečnost svých 
informačních systémů, tudíž všechna opatření jsou prováděna v souladu se zněním zákona č. 
181/2014 Sb. (o kybernetické bezpečnosti). Hraniční parametry máme nastaveny tak, že 
mnohonásobně překračují potřeby standardního studia dokumentů, tudíž pokud jsou 
překročeny, systém je automaticky vyhodnotí jako pokus o útok a o nedovolené stahování.  

 Ad. 4) a 5) Viz výše.  

 Ad. 6) V daném období máme evidovány 2 stížnosti, přičemž jedna z nich je Vaše, 
přičemž všechny vyřízení odpovídají tomu, které jste právě obdržel.    

 
S pozdravem  
 
 
PhDr. Ladislav Macek 
ředitel 
Moravského zemského archivu v Brně 
(podepsáno elektronicky) 
 




